







# Kakor je delala že Vaša stara mati. bilo je pravilno.

Kuhala je svojo kavo samo s  
**Pravim Franckovim kavnim pridatkom.**

Ta je danes še vedno tako fin kakor izvrsten pridatek  
k zrnati in žilni kavi ter bo to tudi zmeraj ostal.



## Naša gospodarska politika.

Jugosloveni imamo smisel za občudovanje dobrin in naprav drugih narodov na gospodarskem in socialnem polju. S pozornostjo opazujemo napredovanje vseh sosednjih držav, ki delajo z vsemi silami za čim večjo izpopolnitev privrednega stroja, kateri postaja že uprav sistem neprestanega napredovanja in pretvarjanja zemlje v pravi raj za vsakogar, ki hoče delati.

Pri tem opazovanju se nametne človeku nehote vprašanje, kako je z nami in zakaj je naša zemlja tako zaostala za vsemi temi sosedami, ki gledajo na nas samo kot na gospodarsko podrejeno državo. Gospodarski naravni položaji Jugoslavije te dovoli poznati. Saj je Jugoslavija poleg Turkestana najbogatša nekrajina sveta, prebogata na neprešteti trumah živine, pokrita z vinogradi, gostimi stoletnimi šumami, z neizčrpljivimi rudniškimi zakladi, milijone konjskih sil obsegajočimi vodnimi silami, nad tisoč kilometrov dolgo obalo itd. Skratka, da ima vse predpogoje za stvaritev močne gospodarske sile.

Navzlic vsemu temu bogastvu strada narod in pada od dne do dne v huišo bedo in domanikanie, ki objema vedno širše sloje in grozi obstoju vsega našega narodnega gospodarstva.

Osem let že delajo stoteri raznoimenski ministri in narodni očeti na izgradnji te naše naravno tako oblagodarjene zemlje. Osem let že uničujejo ti korenine razvoja naše narodne ekonomije s starimi metodami neproduktivne politike li partizanskega izigravanja, ki stavlja na mesta, kjer je prostora samo za strokovnjake partizanske diletantne brez vsakega cilja in strokovne podlage. Prešli smo najrazličnejše faze postopanja v uvozu in izvozu, ter urejevanju valute. Preživeli smo

sistematično ubijanje naše industrije, ki prehaia zaporedoma sričo trdoglavosti naših vodilnih mož v tuje roke in kljče do neba po maščevanju nad onimi, ki so prepustili gospodarski razvoj Jugoslavije par sarafom in porodičariem katerih zasluga je, da je danes naš dinar pod lro, to pred vojno najslabšo valuto. Z nenadkriljeno nemarnostjo smo popolnoma zavozili vrašanje naše konfekcijske industrije, katero tolče danes tuja konkurenca tako, da ji preostaja skoro samo še fužija z nio. Kruh in meso, naša glavna hrana, katere produciramo mi sami toliko, kakor malokatera evropska država, sta tako draga, da je na naših trgih konkuriral že ameriški farmer s svojimi tovrstnimi produkti. O našem izvozu teh predmetov v sosednje države pa je znano, da je že skoraj povsem prenehel, ker nas tolčejo ostale agrarne zemlje s svojimi konkurenčnimi cenami.

Kaos in brezglavie v krogih upravljajočih naše gospodarstvo je poznano. Kar ukrene eno ministristvo, to prekliče in uniči drugo z čisto divergentno odredbo. Gospodarske kroge pa se navzlic vsem protestom in konferencam postavila pred dovršena dejstva, proti katerim običajno ni priziva! Glavna peza milijardnega proračuna pada predvsem na trgovce, industrialce in obrtnike, ki zopet vale ta bremena na konzumente, katerim potem država reducira plače.

Z naštevanjem grehov učinjenih nad našo privredo bi mogli napolniti še cele liste. Iz doslel navede-

## To morate čitati!

Vsa damska in moška garderoba bo zopet kot nova, ako jo daste kemično čistiti in likati samo pri tvrdki

**Jos. Reich**  
**LJUBLJANA**

Poljanski nasip 4-6.

Poizkusite in presenečeni bode!e!

Kupujmo in podpirajmo izvrstno  
**Kolinsko cikorijo**  
domači izdelek.

nih dejstev pa je več kakor dokazano, da je naša sedanja gospodarska politika škodljiva in naravnost destruktivna. Treba jo bo popolnoma premeniti. Baš v tem bo ležala glavna naloga novo nastajajoče grupe ki hoče oiačiti in dvigniti Jugoslavijo, kar bo dosegla edino z rešitvijo gospodarskega problema naše zemlje.

Osnova tei izpremembi pa bodi načelo »Miniranje politikov iz našega narodnega gospodarstva, ki potrebuje ministristrokovnjake v strokovnih ministristvih, ne pa ministristre politike, ki vse vedo in vse znato — pa ničesar ne naredo.  
A. V.

Sportie vesti iz inozemstva. Vsekakor je doživelo moštvo prvaka profesionalne lige Čehoslovaške A. C. Sparta nepričakovano in neprijetno iznenadenie, ko je na potu v Ameriki odigralo 19. t. m. tekmo v Zlino s tamošnjim poznanim klubom S. K. Bata (klub nameščencev poznane tovarne obuval). Sparta je nastopila po izločitvi prestarili zvezd v postavi: Kaliba, Šaña, Červený II., Carvan, Červený I., Fleischmann, Stančk (Horejs), Horejs (Stančk), Moudrý, Poláček, Myclík, Šína. Po izvanredni igri

## RESTAVRACIJA LJUBLJANSKI DVOR

najmodernejšje urejena in  
okarbovana. Izborna kuhinja. Najboljše domačije in  
inoz. vina. Pristni teran.  
Vsak dan morske ribe.

## Tretje znižanje cen

**„PEKO“** čevljev

Najfinejši beli  
platneni prvotno  
100.— Din  
potem 95.— Din

sedaj samo še 75 Din

Beš v drugih  
barvah prej  
85.— Din

sedaj samo še 75 Din

je zmagal S. K. Bata ta izbrani in reprezentativni team Sparte v razmerju 6:4 (4:3). Sparte niso mogli rešiti poraza niti poznani finiši, niti menjanje postave in nastopanje novih igralcev. Rezultat je upravičen, ker je bila igra S. K. Bata močnejša. Sodnik je bil gosp. Hamele iz Prostejeva.

Ferjalno društvo jugoslovenskih učiteljev je po praškem zletu posejilo poznano tovarno obuval Bata. Bilo jih je štirideset in so jih pričakovali nameščenci tovarne jugoslovenske narodnosti, ki so se nobrljali, da so se počutili tega dne učitelji, ki so bili gostie tovarne, kakor v domači hiši.

## Tužni glasi.

Iz tržaškega fašizma. Z ustanovitvijo fašistovske milice so bile razpuščene vse prejšnje akcijske čete (squadre di azione). Prejšnji skuadristi so skoro vsi vstopili v vrste milice. Le Trst je tvoril nekako izjemo. Ravno najbolj gorki fašisti prve ure, kakor se sami imenujejo, so stali zunaj nove organizacije. Bilj so sicer razpuščeni kot čete, v resnici pa so še dalje živeli svoje življenje in so delali tudi precej preklavic oficijelni milici in stranki. Sedaj se je pod pritiskom tajnika Riccija posrečilo kapetanu milice Pirelliju potegniti v milico tudi te elemente. Ta rešitev je našla svoje odobrenje tudi na najvišem mestu v Rimu.

Preganjane družtev. Mladinsko društvo »Vesna« iz Sv. Križa pri Trstu je privedlo v nedeljo 18. t. m. izlet v Tolmin na Krasu. Tam je zapelo pesem-žalostinko na grobu pred kratkim umrlega slovenskega pesnika Srečka Kosovela. To je vzbudilo pozornost milice, ki je obkolila izletnike, vsakega zapisala in izpraševala voditelje. Nato so jih oboroženi s puškami spremliali proti Sežani. Na potu so jih srečali mili-

čarji in karabinerji iz Sežane, ki so bili med tem na to opozorjeni. Zaslisevanje se je ponovilo in častno spremstvo do Sežane so prevzeli sedaj karabinerji in miličarji.

Izgnani časnikar. V soboto je bil izgnan iz Trsta in Italije z opombo, da se ne sme več povrniti, znani časnikar in dopisnik raznih jugoslovenskih listov, jugoslovenski podanik Anton Ekar.

Dopisnik »Edinosti« aretiran. Goriški dopisnik »Edinosti« Albert Roic se je 13. t. m. zvečer mudil v Trstu in je ostal še pozno zvečer v uredniških prostorih, kjer je imel pogovor z glavnim urednikom. Ko se je vračal iz uredništva, ga je zalotila huda ploha. Poiskal je zavetja pri vratih neke hiše. Varnostnim organom, ki so šli mimo se je moral zdeti skrajno nevaren, kajti prišel so ga in ga gnali na kvesturo. Kljub temu, da se je legitimiral kot dopisnik »Edinosti« in so ga osebno tudi kot takega spoznali, so ga obdržali vso noč v zaporu in izpustili šele naslednje jutro po daljšem zaslisevanju.



**Evo cekin!**

Poglejte si ga dobro, kako je lep in blesteč zlatnik po 10 frankov! Kupite si še danes

**Zlatorog terpentinovno milo**

in prepričajte se o njegovi nedosegljivi kakovosti.

Ako Vam je sreča mila, boste našli pri vporabi tudi Vi skriti zaklad

**pristni zlatnik po 10 frankov.**



**Ant. Krisper**

**LJUBLJANA**  
Mestni trg 26

**ZALOGA**  
galanterijskega blaga.

**Tovarna čevljev**

**GRADBENO PODJETJE**  
**ING. DUKIČ IN DRUG**



**LJUBLJANA**  
Bohoričeva ulica št. 24

**Učiteljska tiskarna v Ljubljani**

Je najmodernejšje urejena ter izvršuje vsa tiskarska dela od najpreprostejšega do najmodernejšega. — Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige. Ilustrirane knjige v eno- ali večbarvnem tisku. — Brošure v malih in tudi največjih nakladah. Časopise, revije, mlad. liste.

Okusna oprema ilustrir. katalogov, cenikov in reklam. listov. Lastna tvornica šolskih zvezkov.

Šolski zvezki za osnovne in srednje šole  
Risanke, dnevniki in beležnice.